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Démarche 

La gestion des convois exceptionnels prend en compte : 

 La description administrative utilisée en France pour le transport exceptionnel : 

catégorie du convoi (liste prédéfinie dans le système), convoi en charge (masse, 
longueur, largeur, hauteur), convoi à vide, chargement. 
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 Les capacités des ouvrages à supporter les convois exceptionnels : 

o Capacité portante : poids total limite, poids au ml limite, longueur limite, liste 

des types de convois autorisés (sous conditions ou non), liste des types de 
convois refusés :  

 

o Capacité géométrique : largeur, hauteur : 

 

Ces descriptions sont utilisées pour vérifier les possibilités de passage d’un convoi 
exceptionnel donné sur les ouvrages d’un itinéraire donné : 

 Création de l’itinéraire routier : 
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 Affichage des ouvrages se trouvant sur l’itinéraire pour vérification : 

 

 Affichage du tableau associé au convoi pour vérifier l’acceptabilité du convoi : 

 

 Recherche d’itinéraires alternatifs : 

 

Remarque sur le profil utilisé 

Pour pouvoir gérer les convois exceptionnels, le profil utilisé doit disposer du droit "Ecriture" sur 
Connaître dans la partie Droits : 

 

Et des fonctions "Convoi exceptionnel" et le cas échéant "Créer/modifier convoi exceptionnel" dans 
la partie Web : 
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Décrire les capacités portantes et géométriques des ouvrages 

Pour chaque ouvrage doivent être caractérisés ses capacités portantes, les types de 
convois autorisés et/ou interdits, et ses caractéristiques géométriques. 

 Les capacités portantes de l’ouvrage et les types de convois autorisés et/ou interdits 

sont caractérisés dans le bloc [Exploitation] du tableau de bord de l’ouvrage : 
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o Où on trouve la « Capacité portante » de l’ouvrage : 

  

 Charges supportées en tonnes, longueur limite de convoi en mètres et 
éventuellement type de convoi militaire autorisé, information à choisir dans 

une liste prédéfinie de la base OASIS. 

o Et les types de convois autorisés et refusés pour cet ouvrage : 
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 Les caractéristiques géométriques de l’ouvrage avec notamment la largeur utile de 
l’ouvrage sont caractérisées dans le bloc [Equipement] du tableau de bord de 

l’ouvrage : 

o Vérifiez la présence de largeur utilise de l’ouvrage dans le schéma : 

 

Vérification du passage d’un convoi exceptionnel 

 La fonction <Convois exceptionnels> est accessible dans le menu « Outils » 
d’OASIS-WEB : 

   +    

 Les fonctions de gestion des convois exceptionnels sont affichées dans le panneau 

latéral : 
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 Celui-ci propose une option de création d’un nouveau convoi, si vous y êtes autorisé, 
suivie des différents convois déjà créés. 

 Un convoi doit être créé pour pouvoir : 

o Définir ses caractéristiques, 

o Créer l’itinéraire routier auquel l’associer, 

o Afficher les ponts se trouvant sur l’itinéraire, 

o Afficher un tableau interactif qui vous permettra de vérifier l’accessibilité du 

convoi, et le cas échéant, de choisir un itinéraire alternatif. 

 

Remarque 

Lorsqu’un convoi a été préalablement créé, il vous suffit de cliquer dessus : 

 

pour afficher l’itinéraire dans l’interface cartographique, et accéder aux fonctions de gestion du 
convoi : 

 

 

Créer un convoi et renseigner ses caractéristiques 

 Utiliser l’option « Créer un convoi » : 
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 Et renseigner les caractéristiques de ce convoi : 

 

 Modifier son nom, 

 L’associer à une catégorie de convois à choisir dans la liste prédéfinie, 

 Et entrer ses caractéristiques : Masse, longueur, largeur et hauteur du convoi en 
charge et à vide, et du chargement. 

 

 Les fonctions disponibles pour la gestion de ce convoi sont affichées au-dessous : 

 

 Ainsi que les boutons pour [Sauvegarder] et [Supprimer] le convoi : 
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Créer l’itinéraire du convoi 

 Utiliser l’option [Modifier l’itinéraire] qui permet de tracer l’itinéraire emprunté par le 
convoi : 

 

 Cocher les options [Eviter les autoroutes] et/ou [Eviter les péages] si nécessaire : 

 

 Et tracer l’itinéraire : 

o Ne pas hésiter à utiliser les outils de zoom pour rapprocher la vue de façon à 
bien situer le début de l’itinéraire ; 

o Pointer le point de départ de l’itinéraire en cliquant sur la carte : 

 

o Puis le point d’arrivée : 
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o L’itinéraire se matérialise sur la carte : 

 

Afficher les ponts se trouvant sur l’itinéraire pour vérification 

 Utiliser l’option [Afficher les ponts] pour vérifier le passage du convoi sur les 
ouvrages situés sur l’itinéraire emprunté : 

 

 Le système recherche et vérifie les ouvrages de l’itinéraire par rapport aux 
caractéristiques du convoi : 
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 A l’issue de ses calculs, les ouvrages sont affichés et positionnés sur l’itinéraire : 

  

 Utiliser le zoom pour avoir un meilleur aperçu de la vérification du passage du convoi 
sur les ponts de l’itinéraire : 
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 Les ouvrages apparraissent en couleur selon le résultat de la vérification : 

o En rouge les ouvrages pour lesquels le convoi est refusé ; en vert, ceux pour 

lesquels il est accepté.  

o En orange, les ouvrages acceptés sous réserve de certaines conditions : 

 

Afficher le tableau associé au convoi pour vérifier son acceptabilité 

 Utiliser l’option [Afficher le tableau] : 
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 pour afficher le détail de la vérification d’accessibilité du convoi dans un tableau 
interactif : 

 

o Différentes fonctions sont disponibles : 

 Afficher les ouvrages acceptés sous réserve : 

 

 Classer les ouvrages en jouant avec les colonnes. 

 Cliquer sur une ligne du tableau pour éditer le tableau de bord de l’ouvrage. 
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 Utiliser le bouton représentant des colonnes pour choisir les colonnes 
affichées. 

 Utiliser le bouton [PDF] pour exporter le tableau dans un fichier PDF. 

 Utiliser le bouton [XLS] pour exporter le tableau dans un fichier XLS. 

 Utiliser le bouton [Camembert] pour afficher des statistiques. 

Rechercher des itinéraires alternatifs 

 Lorsque sur un itinéraire, le convoi est refusé sur plusieurs ouvrages : 

 

 On peut essayer de trouver un itinéraire alternatif. 

 Utiliser l’option [Modifier l’itinéraire] : 
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 Pointer l’itinéraire en cliquant sur la carte et déplacer le point ainsi matérialisé de 
façon à modifier l’itinéraire : 

 

 Sauvegarder le nouvel itinéraire : 
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 Afficher et vérifier les ponts de ce nouvel itinéraire : 

 

Afficher un parcours 

 Pour afficher le parcours lié à un itinéraire : 

 

 Utiliser l’option [Afficher le parcours] : 
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 Celui-ci s’affiche dans le panneau latéral : 

 

 

 

 


